
ODVOLÁNÍ V TRESTNÍM ŘÍZENÍ 

Abstrakt 

Tato diplomová práce rozebírá právní úpravu odvolání v trestním řízení. Úvod 

přibližuje motivaci autora pro zvolení právě tohoto tématu, dále jsou zde vytyčeny základní cíle 

práce. Hlavním záměrem autora bylo důkladně rozebrat platnou právní úpravu institutu 

odvolání, přičemž cílem bylo učinit komplexní rozbor. Za tímto účelem autor postupně rozebírá 

zařazení institutu odvolání do systému opravných prostředků, základní zásady opravného 

řízení, jakož i vývoj odvolání na území České republiky. Dílčím cílem práce bylo uvést 

problematické otázky související s odvoláním, polemizovat nad nimi a navrhnout jejich řešení 

de lege ferenda. V této souvislosti jsou rovněž uvedeny názory předních odborníků včetně 

klíčových soudních rozhodnutí. Konečně bylo cílem porovnat právní úpravu odvolání se 

zahraničními právními úpravami, kdy se autor rozhodl pro porovnání institutu odvolání 

s úpravou v německém a slovenském právním řádu. 

První kapitola práce se tak věnuje obecné charakteristice opravných prostředků 

v trestním řízení. Autor se postupně vyjadřuje k podstatě a účelu opravného řízení a pokračuje 

zařazením institutu odvolání do systému opravných prostředků. Další dvě kapitoly navazují na 

úvodní část práce, jelikož cílem bylo obecně představit čtenáři odvolání tak, aby se v této 

problematice prvotně zorientoval, proto jsou kontinuálně rozebrány základní zásady opravného 

řízení s vývojem institutu odvolání na území České republiky od 2. poloviny 20. století. Čtvrtá 

kapitola představuje esenciální část práce, jelikož se věnuje rozboru platné právní úpravy 

odvolání v českém právním řádu. Autor se tak postupně vyjadřuje k oprávněným osobám 

k podání odvolání, jeho předmětu a důvodům, pokračuje rozborem obsahu odvolání a jeho 

podáním, jakož i instituty vzdání se odvolání a zpětvzetí. Majoritní část této kapitoly je však 

věnována samotnému odvolacímu řízení a rozboru rozhodnutí odvolacího soudu. Autor se 

v této části věnuje i sporným otázkám, jež souvisí s odvoláním. Poslední kapitolu pojal autor 

komparativně, přičemž postupně porovnává právní úpravu odvolání s německým právním 

řádem, u kterého je předpoklad stability, jakož i se slovenskou právní úpravou, u níž bylo 

očekávání podobného vývoje jako v České republice. V závěru autor hodnotí, zdali byly 

naplněny cíle práce vytyčené v úvodu a dále navrhuje řešení de lege ferenda k problematickým 

dílčím otázkám. 
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